
          4ο Συνέδριο Αθλητικού Τουρισμού, Χορού και Αναψυχής (ΑΤοΧΑ) 
            Αθλητισμός & Πολιτισμός: Ένας Διάλογος για την Ανάπτυξη των Προορισμών 

  
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 

 

 

Βόρεια Θράκη - Μικρό & Μεγάλο Μπογιαλίκι  
(Ξυλαγανή-Προσκυνηταί Ν.Ροδόπης) 

 

Εισηγητής: Βασίλης Βασιλείου,  Καθηγητής Φυσικής Αγωγής 

Υπεύθυνος Σεμιναρίου: Δημήτρης Γουλιμάρης, Καθηγητής, Σ.Ε.Φ.Α.Α.  Δ.Π.Θ. 

 

Περιγραφή 

Οι κάτοικοι των χωριών Ξυλαγανής και Προσκυνητών είναι πρόσφυγες από την Βόρεια Θράκη 

(Ανατολική Ρωμυλία) και την Ανατολική Θράκη. Στην Ξυλαγανή πολυπληθέστεροι ευθύς εξ 

αρχής, ήταν προερχόμενοι από το Μεγάλο Βογιαλίκι (Μπογιαλίκι) της Βόρειας Θράκης. Στους 

Προσκυνητές οι περισσότεροι πρόσφυγες  ήταν από το Μικρό Μπογιαλίκι. Μπογιαλικιώτες με 

αρκετές οικογένειες συναντάμε σε πολλά χωριά της Ελλάδας εκτός από την Ξυλαγανή και τους 

Προσκυνητές του Νομού Ροδόπης. Στον Άγιο Αθανάσιο Δράμας, στο Βαφειοχώρι του Ν.Κιλκίς , 

στο Σκεπαστό του Ν.Θεσσαλονίκης, στα Μονόσπιτα του Ν.Ημαθίας, σε χωριά του Ν.Λάρισας, 

στον Ριζόμυλο του Ν.Μαγνησίας, σε χωριά της Φθιώτιδας και του Έβρου αλλά και λιγότερες 

σε χωριά ανά την Ελλάδα . Κομμάτι της ζωής τους οι χοροί και τα γλέντια. Στο γάμο, στα 

πανηγύρια και στην πλατεία κάθε Κυριακή μετά την εκκλησία, όλο το χωριό χόρευε και τραγουδούσε.  Η γυναικεία και η 

ανδρική φορεσιά είναι ιδιαίτερες και ξεχωριστές. Οι πιο γνωστοί  Μπογιαλικιώτικοι χοροί ήταν ο Συρτός με ρυθμό 7/8, ο 

Συγκαθιστός 7/8 ,ο Καρσιλαμάς 9/8, το Τροίρου ή Τροίρω(Τριγύρω)2/4, το Ζωναράδικο 6/8 , το Ζαβρατένο 

(Κουλουριαστός)6/8, ο Ζωναράδικος Σβαρνιστός (Ζναράκια) 6/8, ο Νταουλτζίδκος 6/8, ο Πασχαλιάτικος 6/8,η Μπαιντούσκα 

5/8, η Κουκίτσα 7/8, ο Τρίπατος( Όπλο ρίθκε) ,η Στουγιάννω Καραγκιόζω, η Κόρη Ελένη,  τα Σαράντα τα τσακνάκια, το 

Μπαμπαίτκο 2/4(συναντάται στον Άγιο Αθανάσιο Δράμας), το Ζίγκλο (συναντάται στο Βαφειοχώρι Κιλκίς)2/4, ο 

Ιντζικιώτικος (συναντάται στα Μονόσπιτα Ημαθίας). 

 

Ημερομηνία διεξαγωγής: Σάββατο 11/02/2023, Ώρα: 11.00 - 12.30 

Τρόπος διεξαγωγής: Δια ζώσης 

Τόπος διεξαγωγής: Αίθουσα Χορού, Τ.Ε.Φ.Α.Α.    Δ.Π.Θ. 

Κόστος Συμμετοχής: 15 € 

Τράπεζα ΠΕΙΡΑΙΩΣ - Αριθμός Λογαριασμού: GR54 0172 3500 0053 5000 4323 610 
Στα σχόλια αναγράψτε: για το σεμινάριο " Βόρεια Θράκη-Μικρό και Μεγάλο Μπογιαλίκι " καθώς και το ονοματεπώνυμό 
σας. 
Για εγγραφή στείλτε μας στο leisureanddance@gmail.com την απόδειξη της κατάθεσής σας με το ονοματεπώνυμο σας. 
Θα σταλεί βεβαίωση παρακολούθησης του σεμιναρίου ηλεκτρονικά.  

 

mailto:leisureanddance@gmail.com

